PROTOKÓŁ Nr 47/06
posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 18 maja 2006 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji OKiS.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.00

Posiedzenie zakończono o godz. 14.30
Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski



- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł




- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Andrzej Czeczutka



- Członek Komisji

4. Stanisław Szypulski



- Członek Komisji

5. Jarosław Kowalski



- Członek Komisji

6. Hubert Prabucki




- Członek Komisji

7. Grażyna Zbieg




- Członek Komisji
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Karol Stasik




- Z-ca Prezydenta Miasta
2. Jerzy Zieliński




- Sekretarz Miasta
3. Zbigniew Walasiński



- Skarbnik Miasta

4. Jan Jasiukiewicz



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

5.Stanisław Wyganowski


- Z-ca Naczelnika Wydz. SP

6. Grażyna Strzyżewska



- Naczelnik Wydz. KO

7. Jacek Dudyński                                         - Główny Specjalista ds. Kultury                    







  i Sportu

8. Piotr Żak





- Architekt Miasta

9. Stanisława Patreuha



- Dyrektor GS Nr 2
10. Helena Szymula



- Dyrektor GS Nr 1

11. Dariusz Kwaśniewski


- Naczelnik Wydziału EKKFiS








  Starostwa Powiatowego

12. Dorota Pińczuk



- Przewodnicząca Komisji EKKFiS 








  Rady Powiatu

13. Mirosław Habel



- Członek Komisji EKKFiS 








   Rady Powiatu

14. Grzegorz Kusiak



- Członek Komisji EKKFiS Rady 








   Powiatu

15. Leszek Kutryba



- Dyrektor MZGM

Otwarcia posiedzenia dokonał  – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – radny Eugeniusz Kowalski, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Wspólne posiedzenie Komisji OKiS Rady Miasta oraz Komisji EKKFiS Rady Powiatu – omówienie zasad elektronicznego naboru absolwentów gimnazjów na rok szkolny 2006/2007. Informacja o działalności i efektach pracy wspólnego zespołu Miasta i Powiatu dotyczącego spraw sportu i kultury.

3. Doskonalenie zawodowe nauczycieli w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej – środki finansowe.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

4.1. w sprawie przekształcenia zakładu budżetowego Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Bolesławcu w jednostkę budżetową – Miejski Zakład Gospodarki Mieszkaniowej w Bolesławcu,

4.2. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Zakładowi Gospodarki Mieszkaniowej w Bolesławcu, 

4.3. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

4.4. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 r.,

4.5. o zmianie uchwały nr IX/64/99 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 27 kwietnia 1999 r. w sprawie powołania Komisji Dyscyplinarnych, orzekających za naruszenie obowiązków przez mianowanych pracowników samorządowych gminy miejskiej m. Bolesławiec. 
4.6. oświadczenie w sprawie używania przez prasę, telewizję oraz niektóre opracowania naukowe na Zachodzie oszczerczej nazwy „Polskie Obozy Koncentracyjne” w odniesieniu do Auschwitz Birkenau i innych,

4.7. w sprawie odwołania Pana Zbigniewa Walasińskiego ze stanowiska Skarbnika Miasta Bolesławiec,

4.8. w sprawie powołania Pani Mirosławy Mitek na stanowisko Skarbnika Miasta Bolesławiec,

4.9. w sprawie wyrażenia / niewyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z Radnym Panem Józefem Burniakiem, pełniącym funkcję Dyrektora Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Bolesławcu, 
4.10. w sprawie powołania doraźnej Komisji Rady Miasta ds. zbadania wniosku Wojewody Dolnośląskiego z dnia 10 maja 2006 r. w sprawie wyrażenia zgody przez Radę Miasta Bolesławiec na rozwiązanie stosunku pracy z Radnym Panem Józefem Burniakiem, pełniącym funkcję Dyrektora przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Bolesławcu.
5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

6. Przyjęcie protokołów  poprzednich  posiedzeń Komisji. 

Przebieg posiedzenia:
Komisja OKiS przyjęła proponowany porządek posiedzenia, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).
Ad 2. Wspólne posiedzenie Komisji OKiS Rady Miasta oraz Komisji EKKFiS Rady Powiatu – omówienie zasad elektronicznego naboru absolwentów gimnazjów na rok szkolny 2006/2007. Informacja o działalności i efektach pracy wspólnego zespołu Miasta i Powiatu dotyczącego spraw sportu i kultury.

Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu Starostwa Powiatowego Dariusz Kwaśniewski przypomniał zasady  elektronicznego naboru absolwentów gimnazjów, omówił możliwości systemu i jego zalety. Przedstawił przebieg elektronicznej rekrutacji w ubiegłym roku, informując, że w roku bieżącym odbędzie się rekrutacja w taki sam sposób. Ponadto omówił najważniejsze elementy systemu elektronicznej rekrutacji.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Jan Jasiukiewicz poruszył problem dostępu uczniów do internetu.
Naczelnik Wydz. EKKFiS Starostwa Powiatowego poinformował, że w szkołach do internetu mają dostęp wszystkie dzieci. Ponadto wskazał na fakt wystąpienia z pismem do Wójtów, Burmistrza i Prezydenta, aby władza umożliwiała dyrektorom szkół, aby dokonywać np. faktu logowania, sprawdzania referencji na lekcjach informatyki i na innych zajęciach. W odpowiedzi uzyskano potwierdzenie o takiej możliwości dla dzieci ze wszystkich gimnazjów poza miejskich.

Radny Stanisław Szypulski poruszył kwestię  kierunków kształcenia zawodowego oraz przeprowadzenia badań w celu uzyskania informacji nt. uruchomienia kierunku kształcenia ceramików. Zakłady istniejące na terenie naszego powiatu będą stwarzały możliwość zatrudnienia tych ludzi.
Naczelnik Wydz. EKKFiS Starostwa Powiatowego Dariusz Kwaśniewski poinformował, że kiedyś funkcjonowała ZSZ Ceramiczna, natomiast teraz specyfikacja zawodu i przepisy prawa oświatowego uniemożliwiają tworzenie zawodówki ceramicznej. Podobnie rzecz się ma z technikami dla młodzieży na podbudowie szkoły gimnazjalnej. Poinformował, że można dopiero tworzyć takie szkoły na poziomie technikum  - policealne.
Dyrektor GS Nr 1 Helena Szymula poprosiła o udzielenie wyjaśnień nt. nieodpłatnego otrzymania programu „świadectwa”.
W powyższej kwestii zabrał głos Naczelnik Wydz. EKKFiS Dariusz Kwaśniewski, informując, że zobowiązał się podjąć wszelkie kroki, aby firma „VULKAN” przekazała szkołom program bezpłatnie. Jednak firma nie zgodziła się i nie udało się pozyskać tego programu.
Radny Hubert Prabucki stwierdził, że jeśli Dyrektorzy gimnazjów samorządowych uznają, że program jest korzystny, to powinni wystąpić do Prezydenta Miasta o przydzielenie środków na ten cel.

Ponadto poruszył sprawę braku chętnych do szkół zawodowych i organizowania spotkań informacyjnych nt. możliwości podjęcia nauki w takich szkołach.
Dyrektor GS Nr 1 Helena Szymula stwierdziła, że chciała wyjaśnić sprawę umowy z Naczelnikiem Wydz. EKKFiS w sprawie dostarczenia bezpłatnie programu, natomiast poinformowała, że gimnazja posiadają środki na zakup programu „świadectwa”.
Naczelnik Wydz. EKKFiS omówił sytuację (poziom nauki) w szkołach zawodowych i zaznaczył brak chętnych do podjęcia nauki na poziomie zawodowym.
 Radny Hubert Prabucki poruszył temat możliwości kształcenia po ukończeniu szkół zawodowych w systemie wieczorowym i zaocznym.
Naczelnik Wydz. EKKFiS Dariusz Kwaśniewski omówił możliwość podjęcia nauki w szkołach uzupełniających, ponadto podał do wiadomości informację o poszerzeniu w br. oferty kształcenia o dwa kierunki.

W dalszej części posiedzenia głos zabrała Przewodnicząca Komisji EKKFiS Rady Powiatu Dorota Pińczuk przedstawiając informację wspólnego zespołu ds. sportu w zakresie wypracowanych propozycji działania i osób odpowiedzialnych, tj. koordynacji inwestycji sportowych (WPI miasta i powiatu), utworzenia w szkołach miejskich i powiatowych klas sportowych, wspólnego pozyskiwania środków pozabudżetowych (na organizację imprez sportowych i budowę obiektów sportowych) oraz koordynacji spraw merytorycznych Wydziałów Urzędu Miasta oraz Starostwa w zakresie wynajmu sal dla klubów sportowych, finansowanie klubów sportowych, wspólny system akredytacji, zintegrowany system kontroli działalności klubów, ustalenie zasad współpracy pomiędzy MOSiR i MOS w celu organizacji zawodów i imprez sportowych dla dzieci i młodzieży.
Dodatkowych informacji udzielił Naczelnik Wydz. EKKFiS, informując o koniecznych działaniach zmierzających do powstania klas sportowych.

Zdaniem radnego Stanisława Szypulskiego utworzenie klas sportowych jest cenną inicjatywą. Powiedział, że powinien to być plan długoterminowy zapewniający dzieciom kontynuację nauki. Ponadto zaproponował zorganizowanie spotkania z Wójtami i Przewodniczącymi Rad w tej sprawie.
Przewodnicząca Komisji EKKFiS Rady Powiatu Dorota Pińczuk poinformowała, że jest to zespół miejsko-powiatowy i nie wchodzą w to gminy.
Dodatkowo Naczelnik Wydz. EKKFiS dodał, że działalność ta miałaby charakter działalności pozaszkolnej i nie byłaby prowadzona kosztem lekcji wychowania fizycznego.
W dalszej kolejności Przewodnicząca Komisji EKKFiS Rady Powiatu Dorota Pińczuk przedstawiła wypracowane na spotkaniach przez Zespół ds. Kultury ustalenia, które dotyczyły: inwentaryzacji bazy kulturalnej, opracowania katalogu wspólnych imprez kulturalnych, opracowania informatorów kulturalnych oraz publikacji. Kolejne spotkania poświecone były ustaleniom tego, co powinno znaleźć się na druku dotyczącym bazy i działalności placówki, gdzie produktem końcowym jest wykaz instytucji i podmiotów prowadzących działalność kulturalną, którą będą miały u siebie poszczególne gminy oraz specyfikacja instytucji kulturalnej i sportowej. 
Na kolejnym spotkaniu poruszono takie kwestie jak: powołanie osoby odpowiedzialnej za sprawy kultury w powiecie, przedstawienie propozycji, w jakim zakresie możemy ze sobą współpracować, wprowadzenie dokumentowania przedsięwzięć kulturalnych w formie publikacji czy folderów, dołączenie do inwentarza bazy kulturalnej wykazu twórców, artystów i zespołów, przygotowania projektów o zasięgu ponadlokalnym,  powołanie Rady Kultury i wypracowanie zasad przyznawania stypendiów dla dzieci i młodzieży w zakresie kultury. Ponadto poruszono problem formuły prawnej powołania Rady Kultury, która wiązałaby  Radę z gminami.
Ad 3. Doskonalenie zawodowe nauczycieli w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej – środki finansowe.
Informacje na powyższy temat radni otrzymali na posiedzeniu Komisji.

(informacja – zał. nr 1)
Radny Hubert Prabucki zwrócił uwagę na porównanie zestawienia pierwszego realizacji wydatków na dokształcenie  i doskonalenie nauczycieli w 2005 r., co powtarza się w planie na 2006 r. Porównanie dwóch działów: zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek – 2.099 zł  - przeznaczono we wszystkich szkołach, a podróże służbowe krajowe – prawie 9.000 zł. Czy Wydział nie ma wątpliwości, że ten podział środków w tych dwóch działach jest niekorzystny na zakup pomocy naukowych. Czy na pomoce naukowe są środki w innych Działach i w jakiej wysokości.
Z-ca Naczelnika Wydziału SP Stanisław Wyganowski udzielił wyjaśnień, że wydatki dotyczące realizacji dokształcania i doskonalenia zawodowego nauczycieli to zakup tych książek i pomocy naukowych jest stricte związany ze szkoleniami nauczycieli. Książki zakupowane do bibliotek są to środki rzędu 40.000 zł. Kwota przeznaczona na podróże związana jest z wyjazdem nauczycieli na konferencje.
Ad 4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

4.1. w sprawie przekształcenia zakładu budżetowego Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Bolesławcu w jednostkę budżetową – Miejski Zakład Gospodarki Mieszkaniowej w Bolesławcu,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)
Radny Hubert Prabucki wystąpił z wnioskiem o niereferowanie przedmiotowego projektu uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).
Autopoprawkę do powyższego projektu uchwały wprowadził Dyrektor MZGM Leszek Kutryba, która polegała na rozszerzeniu uzasadnienia.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).
Ad 4.2. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Zakładowi Gospodarki Mieszkaniowej w Bolesławcu, 

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).
Ad 4.3. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)
Autopoprawkę do powyższego projektu uchwały wprowadził Architekt Miasta Piotr Żak polegającą na rozszerzeniu podstawy prawnej.

Radny Jarosław Kowalski zapytał o wielkość kwoty przeznaczonej na dotację celową związaną  z kompleksowym remontem wieży.

Architekt Miasta Piotr Żak wyjaśnił, że na taką kwotę wpłynął wniosek od duszpasterstwa oraz wynika ona z oceny stanu technicznego wieży i jest to brakująca kwota do realizacji zadania, którego  całkowity koszt opiewa na kwotę 180.083,68 zł. Pozostałą kwotę chcą przeznaczyć na remont schodów Ratusza.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).
Ad 4.4. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)
Projekt uchwały zreferował Skarbnik Miasta Zbigniew Walasiński.

Radny Hubert Prabucki odniósł się do zapisu w Dziale 921 – obchody 3 Maja (kwota 2200 zł). Zapytał, czy nie ma przeszkód formalnych, aby przesunięcie było dokonane po fakcie.

Wyjaśnień udzielił Skarbnik Miasta Zbigniew Walasiński.

Z-ca Prezydenta Miasta Karol Stasik stwierdził, że nie można podejmować decyzji po fakcie i powinno to być skorygowane autopoprawką.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując większością głosów (3 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”).

Ad 4.5. o zmianie uchwały nr IX/64/99 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 27 kwietnia 1999 r. w sprawie powołania Komisji Dyscyplinarnych, orzekających za naruszenie obowiązków przez mianowanych pracowników samorządowych gminy miejskiej m. Bolesławiec. 

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)
Projekt uchwały zreferował Wiceprzewodniczący Rady Miasta Jan Jasiukiewicz.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).
Ad 4.6. oświadczenie w sprawie używania przez prasę, telewizję oraz niektóre opracowania naukowe na Zachodzie oszczerczej nazwy „Polskie Obozy Koncentracyjne” w odniesieniu do Auschwitz Birkenau i innych,

Projekt oświadczenia członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)
Komisja OKiS zaaprobowała treść przedmiotowego oświadczenia.
Ad 4.7. w sprawie odwołania Pana Zbigniewa Walasińskiego ze stanowiska Skarbnika Miasta Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 8)
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując większością głosów (3 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się”).

Ad 4.8. w sprawie powołania Pani Mirosławy Mitek na stanowisko Skarbnika Miasta Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 9)
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).
Ad 4.9. w sprawie wyrażenia / niewyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z Radnym Panem Józefem Burniakiem, pełniącym funkcję Dyrektora Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Bolesławcu.
Przedmiotowy projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali na posiedzeniu Komisji.
(projekt uchwały – zał. nr 10)
Radny Andrzej Czeczutka wystąpił z wnioskiem o nieopiniowanie przedmiotowego projektu uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).
Ad 4.10. w sprawie powołania doraźnej Komisji Rady Miasta ds. zbadania wniosku Wojewody Dolnośląskiego z dnia 10 maja 2006 r. w sprawie wyrażenia zgody przez Radę Miasta Bolesławiec na rozwiązanie stosunku pracy z Radnym Panem Józefem Burniakiem, pełniącym funkcję Dyrektora Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Bolesławcu.

Przedmiotowy projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali na posiedzeniu Komisji.
(projekt uchwały – zał. nr 11)
Komisja postanowiła nie opiniować projektu uchwały.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Eugeniusz Kowalski – zamknął posiedzenie Komisji.
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PAGE  
10

